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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespolow i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: X

- Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.18-X-14.05
g do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
§ EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

§ Rok 2014

g CZESC PISEMNA

2

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja datg urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Numer VIN skifada si¢
A. z17 znakéw.
B. z 15 znakow.
C. z12 znakow.
D. z 10 znakow.
Zadanie 2.
Na fotografii przedstawiony jest pojazd z nadwoziem typu
A. hatchback.
B. minivan.
C. combi.
D. sedan.
Zadanie 3.
Naped hybrydowy oznacza zastosowanie w pojezdzie silnika
A. celektrycznego.
B. wysokopreznego.
C. zzaptonem iskrowym.
D. spalinowego z elektrycznym.
Zadanie 4.
Masa wtasna pojazdu sktada si¢
A. zmasy pojazdu i normalnego wyposazenia z plynami eksploatacyjnymi, ale bez kierujacego.
B. zmasy pojazdu i wyposazenia, bez ptynéw eksploatacyjnych i bez kierujgcego.
C. zmasy pojazdu i normalnego wyposazenia oraz kierowcy i pasazera.
D. zmasy normalnego wyposazenia pojazdu, ale bez kierujacego.
Zadanie 5.
Uktad zblokowany przedni oznacza, ze silnik jest umieszczony
A. ztyhi pojazdu i napedza kota tylne.
B. zprzodu pojazdu i napedza kola tylne.
C. ztyhlupojazdu i napgdza kota przednie.
D. zprzodu pojazdu i napedza kota przednie.
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Zadanie 6.
W silniku dwusuwowym jednocylindrowym podczas suwu pracy wat korbowy wykonuje obroét o kat
A, 90°
B. 180°
C. 270°
D. 360°
Zadanie 7.

Gdy tlok silnika spalinowego znajduje si¢ w GMP, przestrzen nad nim to objgtosé

A. skokowasilnika.

B. komory spalania.

C. skokowa cylindra.

D. catkowita cylindra.
Zadanie 8.

Oblicz objetos¢ skokowa trzycylindrowego silnika wiedzac, ze pojemnos¢ skokowa jednego cylindra
wynosi 173,4 cm®

A. 1734 cm’
B. 3468 cm’
C. 5202cm’
D. 693,6cm’
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiony jest silnik czterosuwowy, ktory wykonuje suw

A. sprezania.

B. wylotu.

C. dolotu.

D. pracy.
Zadanie 10.

Wiryskiwacz — jako element uktadu zasilania typu K-Jetronic — ma za zadanie podanie dawki

A. powietrza bezposrednio do komory spalania.
paliwa bezposrednio do komory spalania.
powietrza do kolektora dolotowego.

oSnaw

paliwa do kolektora dolotowego.
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Zadanie 11.

Zastosowanie uzebrowania cylindra w silniku chtodzonym bezposrednio ma na celu

A. odprowadzanie ciepta w cylindrach chtodzonych powietrzem.
B. wzmocnienie konstrukeji cylindra chtodzonego powietrzem.
C. odprowadzanie ciepta w cylindrach chtodzonych ciecz.

D. wzmocnienie konstrukcji cylindra chtodzonego cieczg.

Zadanie 12.

Sprzeglo samochodowe

A. uniemozliwia plynne taczenie i rozlgczanie silnika spalinowego z pozostalymi elementami
uktadu napgdowego.

B. umozliwia ptynne lgczenie i rozlaczanie silnika spalinowego z pozostalymi elementami
uktadu napgdowego.

C. jest stalym potaczeniem silnika spalinowego z pozostatymi elementami uktadu napgdowego.

D. uniemozliwia ptynne laczenie i rozlaczanie elementow uktadu napedowego.

Zadanie 13.
Jakg funkcj¢ pelni synchronizator?
A. Zalacza sprzeglo.
B. Stabilizuje pr¢dkos¢ silnika.
C. Plynnie sprzega koto biegu z jego walem.
D. Przenosi moment obrotowy na kota napedzane.

Zadanie 14.

Amortyzator zawieszenia pojazdu shuzy do
A. ograniczenia ugiecia elementow sprezystych zawieszenia.
B. zwigkszenia ugigcia elementoéw sprezystych zawieszenia.

C. tlumienia drgah elementéw zawieszenia.
D. zwigkszenia sztywnosci zawieszenia.

Zadanie 15.
SEFI (SFI) to uktad wtrysku
A. gaznikowego.
B. bezposredniego.
C. jednopunktowego.
D. wielopunktowego sekwencyjnego.
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Zadanie 16.

Rysunek przedstawia

A. rozdzielaczowa pompe¢ wtryskowa.
B. rzedowg pompe wtryskows.

C. pomp¢ Common Rail.

D. pompowtryskiwacz.

Zadanie 17.

Przedstawiona na rysunku czes¢ jest elementem uktadu zasilania wyposazonego

A. w pompg rzedows.

B. w pompowtryskiwacz.

C. w pompg rozdzielaczows.

D. w pompg wysokoci$nieniowa.

Zadanie 18.
Symbol 7 1/2 J x 15 umieszczony na obr¢czy kota samochodu oznacza obrgcz

A. wklgsla o szerokosci 15 cali, srednicy 7,5 cala, z obrzezem J.

B. wkleslg o szerokosci 7,5 cala, §rednicy 15 cali, z obrzezem J.

C. wypukia o szerokoS$ci 7,5 cala, Srednicy 15 cali, z obrzezem J.

D. wypukla o szeroko$ci 15 cali, $rednicy 7,5 cala, z obrzezem J.
Zadanie 19.

Zadaniem tarczy sprzeglowej jest przenoszenie momentu obrotowego

A. zwalka sprzgglowego na kolo zamachowe.
B. zkola zamachowego na walek sprzeglowy.
C. zwalka posredniego na watek sprzgglowy.
D. zwalka sprzegtowego na watek atakujacy.

Zadanie 20.
Termostat nie wplywa na
A. zuzycie paliwa.
B. szybkie rozgrzanie silnika.
C. zuzycie ptynu chtodzacego.
D. utrzymywanie temperatury silnika.
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Zadanie 21.

Pomiar bicia poprzecznego tarcz hamulcowych nalezy wykonaé

A. mikrometrem czujnikowym.
B. czujnikiem zegarowym.

C. $rednicowkg zegarows.

D. suwmiarkg zegarows.

Zadanie 22. (" Pojazd | [Nr..... )
. ,_ . AP GCidn. sprai. MPg,
Rysunek przedstawia wyniki pomiaru ci$nienia 83 05 07 09 U 13 B
3 1
A. oleju silnikowego. P
B. sprezania silnika ZI. T
C. sprezania silnika ZS. Ml
D. paliwa na wtryskiwaczach. 4 |
| |
| ZUPBytom | |oata: .
Zadanie 23.
Na schemacie przedstawione jest urzadzenie do /f‘_“\\} o | - BN
A. pomiaru stopnia spre¢zania. ,_r 1&4 J J;__
B. pomiaru ci$nienia spr¢zania. 1 B N =
C. pomiaru wydajnosci pompy oleju. — h_% Adbl,
D. przeprowadzania proby szczelnoéci cylindrow. — wiwim el
Zadanie 24.

Miarodajng weryfikacje gltadzi cylindréw, przeprowadza si¢ na podstawie

A. badania dotykowego.

B. ogledzin wzrokowych.

C. pomiaréw Srednic cylindrow przy uzyciu suwmiarki.
D. pomiaréw §rednic cylindrow przy uzyciu Srednicowki.

Zadanie 25.
Pomiar zadymienia spalin jest wykonywany w silnikach

A. zzaplonem iskrowym.

B. zasilanych paliwem LPG.
C. zasilanych paliwem CNG.
D. zzaptonem samoczynnym.
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Zadanie 26.
Ktory element uktadu kierowniczego narazonyjest na najwigksze zuzycie?
A. Sworzen kulisty.
B. Drazek kierowniczy.
C. Kolumna kierownicza.
D. Przekladnia kierownicza.
Zadanie 27.

Czym jest spowodowane, przedstawione na fotografii, nieprawidlowe zuzycie opony?

A. Zbyt wysokim ci$nieniem w ogumieniu.
B. Zbyt niskim ci$nieniem w ogumieniu.
C. Zbyt duzg rozbieznoS$cia kot.
D. Zbyt duzg zbieznoscig kot.

Zadanie 28.

Niewywazenie dynamiczne kota wystepuje przy

A. wigkszej masie felgi.

B. wigkszej masieopony.

C. nierownomiernie roztozonej masie — po réznych jej stronach.

D. nierbwnomiernie roztozonej masie — skupionej po jednej jej stronie.
Zadanie 29.

Ktore objawy wykryte podczas jazdy probnej $wiadcza o luzach w uktadzie kierowniczym samochodu?

A. Stuki pochodzace z przodu samochodu.

B. Stuki pochodzace z tylu samochodu.

C. Kolysanie poprzeczne pojazdem.

D. Kolysanie wzdluzne pojazdem.
Zadanie 30.

W przypadku ktoérych napraw wykorzystuje si¢ spawanie?

Cnowp

Przy naprawie gladzi cylindrowych.

Przy usuwaniu peknigé bloku silnika.

Przy usuwaniu odksztalcen powierzchni uszczelniajgcej glowicy.

Przy naprawie uszkodzonych otworow gwintowanych w kadtubie silnika.
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Zadanie 31.

Przy demontazu tozysk z pier§cieniem uszczelniajagcym, nalezy oddziatywac silg bezposrednio na

A. elementy toczne tozyska.
B. wszystkie elementy lozyska.
C. zdejmowany pierscien tozyska.
D. niezdejmowany pierScien tozyska.
Zadanie 32.
Sciggacz przedstawiony na fotografii stuzy do ‘ |
A. odlgczania watu kierowniczego od przektadni. 4 ‘
B. demontazu potosi napgdowe;. .(ﬁ,
C. demontazu sworzni kulistych. :
D. zdejmowania kierownicy.
Zadanie 33.

Podczas ustawiania geometrii kot przednich samochodu, w ktérym istnieje mozliwo$¢ regulacji

wszystkich katow, kolejno$¢ ustawien jest nastgpujaca:

A. wyprzedzenie sworznia zwrotnicy, pochylenie kazdego kola, a nast¢pnie ustawienie
zbieznosci kot.
B. Ustawienie zbieznos$ci kol, pochylenie kazdego kota, a nastgpnie wyprzedzenie sworznia
zwrotnicy kazdego kota.
C. wyprzedzenie sworznia zwrotnicy kazdego kota, ustawienie zbieznosci kot, a nastgpnie
pochylenie kazdego kota.
D. pochylenie kazdego kota, wyprzedzenie sworznia zwrotnicy kazdego kota, a na kohcu
ustawienie zbieznosci kot.
Zadanie 34.
Po wymianie pompy cieczy chtodzgcej nalezy
A. uzupemié¢ poziom ptynu chiodzacego.
B. przepluka¢ uklad chtodzenia.
C. wyregulowaé luz zaworowy.
D. wyregulowac zbieznosc kot.
Zadanie 35.
Podczas wymiany wtryskiwaczy nalezy rowniez wymienic¢
A. spinki zabezpieczajace przewody powrotne.
B. przewody paliwowe wysokiego ci$nienia.
C. pierScienie uszczelniajace wiryskiwacze.
D. przewody paliwowe powrotne.
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Zadanie 36.
Ktora zaréwka jest jednocze$nie zrédlem $wiatla mijania i drogowego?
A. H4
B. H3
C. HI
D. H7
Zadanie 37.
Zuzyte wktadki cierne hamulcoéw tarczowych wymienia si¢ zawsze parami
A. tylko w zacisku stalym.
B. we wszystkich zaciskach.
C. tylko w zacisku plywajacym.
D. tylko w zacisku przesuwnym.
Zadanie 38.
Ktorej cechy nie posiada ciecz chtodzaca stosowana w silnikach spalinowych?
A. Niska sktonno$¢ dozamarzania.
B. Przeciwdziatanie zjawisku kawitacji i wrzenia.
C. Zabezpieczenie przed korozjg uktadu chtodzenia.
D. Ograniczenie nadmiernego przewodnictwa cieplnego.
Zadanie 39.
10W-30 to oznaczenie oleju
A. przekladniowego.
B. silnikowego letniego.
C. silnikowego zimowego.
D. silnikowego wielosezonowego.
Zadanie 40.
Najwyzszg temperaturg wrzenia posiada ptyn
A. DOT4
B. DOT3
C. DA1
D. R3
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